



## Vážení spoluobčania,

znova mám príležitosť prihovoriť sa k Vám touto cestou a využívam ju veľmi rada. Informácií je veľa, a tak sa posnažím vtiesnať ich do práve Vami čítaných riadkov.

Obce a mestá sú viac ako inokedy vystavené mnohým problémom, za ktorými stojí neprofesionálny a ľahostajný prístup vlády. Negatívom je zároveň aj to, že vlastní, často neinformovaní a neznalí občania nešetria neoprávnenou kritikou práve na vedenie samospráv, nevedomujúc si, že prejavy nespokojnosti by nemali byť adresované práve nám. Je mi ľúto, že o reálnej pomoci štátu sa občan z médií dozvie len polovičatú pravdu a k diskusií sa pozývajú viac politici ako predstavitelia samospráv. Zavedla sa pomoc ohľadom refundácií za energie, no vôbec nie je dostačujúca. Je zavádzajúce tvrdiť, že obce a mestá dostávajú viac ako v minulosti a na druhej strane prehliadať infláciu, nárast všetkých nákladov a znášať dopady rôznych „atómoviek“ zo strany štátu na rozpočet samospráv. Často sa stáva, že štát príde s nejakým, vopred neprediskutovaným riešením, ktoré je šité horúcou ihlou, a hlavne na ktoré chýbajú obciam financie.

Aby obce čerpali eurofondy potrebujú viesť siahodlhé diskusie a zaoberať sa viac byrokratickým procesom ako reálnym čerpaním. Celý proces podávania žiadostí je zdĺhavý a neefektívny. Posúďte na príklade našej obce: december 2019 – podanie žiadosti o výstavbu detského ihriska, január 2020 – výzva PPA na doplnenie žiadosti, október 2021 – zmluva o poskytnutí nenávratného finančného príspevku (NFP – 16 786,80 €), rok 2022 realizácia výstavby zo strany obce, podanie žiadosti o refundáciu nákladov, október 2022 – výzva PPA na doplnenie verejného obstarávania, november 2022 – správa z finančnej kontroly s pozitívnym záverom „finančnú operáciu je možné vykonať v plnej výške“, máj 2023 – výzva PPA na doplnenie žiadosti o platbu, jún 2023 – žiadosť PPA o významnejšiu zmenu projektu, dodatok k zmluve.

Ďalším nešťastím je projekt v programe IROP, v ktorom má obec zazmluvnený NFP a ohľadne ktorého obec obdržala list od bývalej podpredsedníčky vlády a ministerky investícií reg. rozvoja a informatizácie SR, Veroniky Remišovej, kde upozorňuje na nutnosť dodržiavania podmienok Zmluvy o poskytnutí NFP, s dôrazom na dosiahnutie cieľov projektu, termínov, harmonogramu a merateľných ukazovateľov projektu. Niekoľkokrát som sa obracala na Sprostredkovateľský orgán KSK pre IROP a prosila o hľadanie schodného riešenia, zohľadňujúc nečas pandémie a infláciu, ktoré nám znemožnili dodržať merateľné ukazovatele. Veď ako je možné napojiť stanovený počet občanov na vetvu verejného vodovodu, keď vodojem, ktorý bol v žiadosti vyčíslený na cca 400 000 eur stojí v súčasnosti o 300 000 eur viac.

Všetko úsilie, ktoré sme od podania žiadosti vynaložili – cez prvotné neschválenie žiadosti bývalou ministerkou, cez právne odvolanie sa voči jej rozhodnutiu, cez ročné vyhodnocovanie odvolania a skoro ročné vyhodnocovanie verejného obstarávania na realizačnú projektovú dokumentáciu – bolo evidentným predpokladom, že aj keď financie zazmluvnené sú, nikdy sa nestanú realitou.

Keby bola snaha zhora väčšia, určite by sa riešenie našlo, veď ako sa hovorí „kde je vôľa, tam je cesta“, no dodnes „žobreme“ o vodu – v 21. storočí, v obci Slovenskej republiky, kde občania trpia nedostatkom vody nielen v čase sucha, a nielen nedostatkom vody pitnej, ale aj úžitkovej – kde matka rozmýšľa, v čom osprchuje svoje dieťa a kedy bude môcť dať prať, kde ľudia s veľkokapacitnými cisternami vozia vodu a prečerpávajú ju do vlastných studní, aby mohli spláchnuť toaletu...je to nielen smutné, a nie hanbou samosprávy, ktorá je roky činná v danom smere a ktorej vynaložené úsilie nie je adekvátne výsledku, je to hanbou nášho systému, neprofesionálneho a neflexibilného prístupu kompetentných a stále striedajúcich sa vládnych garnitúr.

Pokračovanie na s. 2

**P**  
**O**  
**N**  
**Ť**  
**Á**  
**N**  
**K**  
**A**

**Obec Jovsa Vás srdečne pozýva**  
**26. augusta 2023 na**  
**ROZLÚČKU S LETOM**  
**areál futbalového ihriska**  
Veronika RABADA, FLEGMENT, žiaci ZŠ a MŠ, JOVŠANOČKY,  
chutný guláš, predajné stánky, občerstvenie a atrakcie

Dokončenie zo s. 1

## Vážení spoluobčania,

Koncom marca zasiahla našu obec víchrica, ktorá spôsobila škody mnohým občanom, ako aj škody na majetku obce, strhla časť strechy na budove obecného úradu a Dome smútku, a tak bolo potrebné riešiť poistnú škodovú udalosť a opraviť poškodené časti striech. Veterná víchrica povyvracala stromy v areáli základnej školy a cintorínov. Vplyvom silného vetra a podmočených koreňov bolo nutné realizovať výrub ďalších stromov, a to pri kaplnke a pri chráme. Nasledovala úprava verejných priestranstiev po kalamite a oznámenie poškodených stromov na Okresnom úrade, odbore starostlivosti o životné prostredie.

Bolo mi ctou v tomto roku zúčastniť sa celoslovenského 34. snemu Združenia miest a obcí Slovenska, ktorý sa konal v dňoch 23. – 24. mája v Národnom tenisovom centre v Bratislave, kde bolo prítomných cca 1 300 delegátov a kde prvoradou úlohou bola voľba nového predsedu ZMOSu a poukázanie na vyhrocujúcu sa nepriaznivú situáciu miest a obcí na Slovensku. Snem apeloval na kľúčové potreby miestnej územnej samosprávy, nebezpečné

legislatívne zásahy do činností miestnych územných samospráv spôsobené znižovaním príjmov, presunom kompetencií bez finančného krytia, na snahu zabezpečiť všestranný rozvoj. Podčiarkol priority miestnych územných samospráv ako aj potreby ochrany ich hodnôt a princípov.

Teší nás každá pozitívna spätná väzba od Vás, milí naši občania a skutočnosť, že Vám robíme radosť aj malými krôčikmi a napredovaním. Mnohí ste vyjadrili vďaka za to, že po rokoch úsilia sa nám podarilo dostať k Vám, pre mnohých bežnú, no po väčšine z Vás, vzácnu komoditu – vodu. Potešili nás aj Vaše pozitívne ohlasy na zrekonštruovanú sálu obecného úradu či zveľadené priestranstvo pri strednej autobusovej zastávke, ktoré sme skrášlili výsadbou okrasnej zelene a teší nás každé stretnutie s Vami na našich milých podujatiach, najbližšie na Rozlúčke s letom.

Aj touto cestou mi dovoľte popriať Vám veľa krásnych a nezabudnuteľných zážitkov počas letných dní, veľa relaxu v lone prírody, či kruhu svojich blízkych a veľa kreatívnych nápadov, optimizmu a načerpania síl do ďalšej práce.

Mgr. Ľubica Čornejová  
starostka obce



## ZO ŽIVOTA ZO JDS V JOVSE

**Na úvod použijem citát: „Život je ako chlieb. Časom vždy tvrdší a tvrdší. Ale čím menej ho zostáva, tým viac si ho ceníme.“ Tak to je aj s našim životom, čím sa približuje jeho koniec, tým si ho chceme viacej užiť. Seniori našej obce si svoje chvíle odpočinku obohacujú aj účasťou na akciách organizovaných výborom ZO JDS v Jovse, ktorá je v našej obci už piaty rok.**

Dňa 19.02.2023 sa uskutočnila v našej obci hodnotiacia členská schôdza Jednoty dôchodcov. Hostami našej schôdze bola starostka našej obce Mgr. Ľubica Čornejová a predsedníčka ZO JDS v Porube pod Vihorlatom p. Terézia Rejťová, ako delegátka za OO JDS. Obidve vyzdvihli vo svojich diskusných príspevkoch bohatú činnosť ZO za uplynulé obdobie. Ďalším milým hosťom bola aj riaditeľka ZŠ v Jovse, PaedDr. Katarína Kereštanová. Žiaci z tejto školy obohatili naše rokovanie bohatým kultúrnym programom. Pozvanie prijali aj miestny farár o. Michal Šandor s manželkou.

Najdôležitejším bodom rokovania bola hodnotiacia správa o činnosti za uplynulý kalendárny rok a schválenie nového

plánu činnosti na rok 2023. S veľkou radosťou sme do svojich radov prijali desiatich nových členov a odmenili malými pozornosťami jubilentov za rok 2022, ktorí sa dožili okrúhlych jubilej a to 70, 75 a 80 rokov svojho života.

Z nových plánovaných akcií na rok 2023 sa nám podarilo za pomerne krátky čas uskutočniť tieto:

Od 22. 2. 2023 do 15. 5. 2023 v priestoroch OÚ prebiehali rehabilitačné masáže pre seniorov našej obce za zľavnené ceny. Masáže sprostredkovala p. Slávka Hajdučková, odborná masérka. Počas tohto obdobia sa pod jej rukami vystriedalo viac ako 30 seniorov našej obce. Je vidieť, že táto naša sprostredkovaná aktivita mala veľký úspech. Ak bude záujem, radi si regene-

ráciu našich tiel zopakujeme. Ďakujeme OÚ za priestory a ochotu pri organizovaní a zdarnom priebehu tejto akcie.

Od 1. 3. do 5. 3. sme sa už po druhýkrát zúčastnili kúpeľného pobytu v Piešťanoch, ale už vo väčšom počte účastníkov ZO JDS v Jovse. Pred rokom sme boli šiesti a tohto roku využilo túto možnosť rekondičného pobytu 14 členov našej organizácie a určite to neľutovali. Bolo nám v ubytovni Harmónia veselo, krásne jarné počasie, bohaté stoly a nápaditý program, ktorý bol pre nás pripravený, predčil naše očakávania. Tieto pobyty už tradične organizuje predseda OO JDS v Michalovciach p. Butala pre predsedov ZO a ich členov.

Dňa 25. apríla zorganizovala OO JDS už 5. ročník prehliad-

ky folklórnych súborov seniorov nášho okresu. Tentokrát sa prehliadka konala v kultúrnom dome v Krasnovciach, kde sa prezentovalo viac ako 20 súborov, hudobníkov, sólistov a ľudových rozprávačov. Po prvýkrát nás reprezentovali naše Jovšanočky pod vedením našej starostky Mgr. Ľubice Čornejovej. Prehliadka sa niesla pod názvom „Aj jeseň života je krásna“ a kto bol účastníkom tohto podujatia, musí uznať, že aspoň v tú chvíľu, v ten deň, prežitý s týmito milovníkmi folklóru a organizátormi, patril k tým krajším dňom v ich živote. Ďakujem našim Jovšanočkám za skvelú reprezentáciu našej obce aj našej organizácie, ktorá bola odmenená publikom neutíchajúcim potleskom a to menovite: p. Jurovej Betke, p. Ferikovej Milke, p. Pončíčovej Anne, p. Maščenikovej Milke, p. Rosolovej Milke, p. Roguľovej Mirke, p. Kopčanskej Márii, p. Kalafaktorovej Danke a tiež našej pani starostke Ľubke za jej vzácny čas, ktorý tomu venovala.

Ďalšou plánovanou akciou bol jednodňový výlet na severovýchod nášho krásneho Slovenska, do historického mesta Bardejov, spojený s návštevou blízkych Bardejovských kúpeľov. Výlet sa uskutočnil 29. 5. 2023 a zúčastnilo sa ho 43 seniorov našej obce.

Pokračovanie na s. 3

Dokončenie zo s. 2

## Zo života ZO JDS v Jovse

Pod odborným výkladom sprievodkyne sme si pozreli starobylú časť tohto šarišského mesta, dozvedeli sa veľa o jeho histórii, navštívili Baziliku minor sv. Egídia zo 14. storočia, obdivovali staré meštianske domy, hradbový múr a bašty, z ktorých sa zachovalo z 23 ešte 12. Po chutnom spoločnom obede sme sa presunuli do blízkych Bardejovských kúpeľov, kde sme celé popoludnie mohli relaxovať prechádzkami, nákupmi, ochutnávkou liečivých prameňov a obliadkou kúpeľných domov. Návrat domov bol plný zážitkov a spokojnosti z plnohodnotne prežitého dňa.

Milena Gazuličová – predsedníčka ZO JDS v Jovse

Dá sa povedať, že mnohí už žijeme „darované roky.“ Tvárim sa, že nás už nič neprekvapí, nedobehne, nedojme a nepoteší. Ale predsa, sa vieme z hĺbky srdca tešiť z drobností. Nemáme radi smutné prekvapenia, roky nám ubrali z trepezlivosti, občas nám celý svet lezie na nervy, občas lezieme na nervy aj sami sebe. Vtedy treba ísť medzi ľudí, neostávať sám. Naša Jednota dôchodcov na Slovensku je jednou z možností seberealizácie. Ponúka možnosť ako sa zbaviť pocitu samoty, ako nachádzať nových priateľov, ako sa tešiť z maličkostí všedných dní.



## SLÁVNOSTNÉ UVÍTANIE DETÍ DO ŽIVOTA OBCE

Deň 21. jún 2023 patril našim detičkám, v tento deň sme slávnostne uvítali do radov našich občanov deti narodené v roku 2022. Našich najmladších a ich rodičov privítali v obradnej sieni zamestnankyne obecného úradu so starostkou obce, ktorá vo svojom príhovore popriala rodičom, aby každý deň mali pri výchove svojich malých ratolestí dostatok trepezlivosti, aby si spoločné chvíle so svojimi detičkami užívali v zdraví, vo vzájomnej láske a úcte. Okrem iného poukázala na pranie, aby sa ku krásnym zážitkom detí pridalo aj puto k rodnej obci, aby si deti aj po rokoch spomenuli, na to odkiaľ pochádzajú, a kde sa môžu vždy vrátiť.

Nasledoval slávnostný zápis do Pamätnej knihy obce a prevzatie malej, no veríme, že milej pozornosti.

– redakčná rada –

\*\*\*\*\*

a Sidonka Čuchranová. Prijemne sme strávili spoločné chvíle s deťmi MŠ Klokočov a MŠ Kaluža pri interaktívnom predstavení prešovského divadla Babadla s environmentálnou tematikou „Sen jedného duba“.

Pripravili sme vystúpenie pre mamičky, ktorým sme sa im poďakovali za ich lásku a starostlivosť. Pre budúcich prvákov sa už dvere materskej školy zatvárajú, preto sme už tradične pripravili rozlúčku s materskou školou, kamarátmi, s pani kuchárkou a s pani učiteľkami. Do školských lavíc si v septembri sadnú: Sidónia Čuchranová, Kevin Harakaľ, Kristián Pilník, Peťko Rybnický, Viktória Sakajtová, Anička Sénová a Kristínka Ždiňaková. Budúcim prváčikom prajeme veľa školských úspechov, trepezlivosti a veľa dobrých kamarátov.

Naše poďakovanie patrí rodičom, ktorí nám počas roka pomáhali pri úpravách interiéru a exteriéru materskej školy.

Marcela Jakubová – riaditeľka MŠ

## V MATERSKEJ ŠKOLE



sme strávili ďalší školský rok naplnený hrami a rôznymi zaujímavými aktivitami. Deti si našli nových kamarátov, získali nové skúsenosti, vedomosti, zažili veľa zážitkov.

Zapojili sme sa do Talentária, ktoré organizuje SŠÚ vo Vinnom, kde našu materskú školu reprezentovala Kristínka Ždiňaková s ľudovou piesňou „Kedz ja bula mala“. Zúčastnili sme sa Športovej olympiády detí v Nacinej Vsi, kde za našu materskú školu súťažili Kristiánko Pilník

### ZŠ JOVSA Školský ples

Po dvojročnej prestávke naša škola opäť zorganizovala už 15. ročník školského plesu, ktorý sa niesol v znamení „Hviezdy na červenom koberci“. Sme škola, kde každý žiak je hviezda. Každý je výnimočný, jedinečný, iný... Taký bol aj ples, plný hudby Dušana Pulka, vzácných hostí – našich bývalých žiakov Vlada Bučka (TV Markíza, Rádio Širava) a Mateja Ivanova (reprezentanta SR v naturálnej kulturistike). Tie naše súčasné hviezdičky zažiarili v programe a červený koberec nezostal bez odovzdávania Oscarov.

### Anjelská polepšovňa – vianočná akadémia

V jeden decembrový deň sa zasa raz z našich žiakov stali na chvíľu umelci. Dostali možnosť prejavíť svoju výnimočnosť, talent, prezentovať svoje umelecké schopnosti pred veľkým obecnstvom. V krásnych kostýmoch sa stali súčasťou veľkej umeleckej rodiny a ohúrili svojimi výkonmi prítomných hostí. Vážime si, že tento rok naše pozvanie prijala aj starostka obce Jovsa Mgr. Ľubica Čornejová a starostka obce Hnojné Mgr. Mária Raškovská. Ďakujeme.

Mgr. Zuzana Mišová – zástupkyňa školy

# UDALOSTI A AKTIVITY OBECNÉHO ÚRADU

## JANUÁR

- ❖ Účasť starostky obce na vianočnom vystúpení žiakov základnej školy, poďakovanie žiakom a pedagógom za ich úsilie a kreativitu.
- ❖ Oznámenie verejnou vyhláškou podľa § 36 ods. 4 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších právnych predpisov o začatí stavebného konania ohľadom povolenia líniovej stavby „Jovsa, hlavná cesta – úprava NN a DP“ na pozemkoch par. C-KN č. 1193/1, 1192/1, 1192/2, v k.ú. Jovsa, v rozsahu podľa trasy vedenia.
- ❖ Rekonštrukcia stien a stropu sály obecného úradu.



- ❖ Distribúcia obecných novín do domácností.
- ❖ Účasť starostky obce na pracovnom stretnutí členov Mikroregiónu Sírava s predstavením nových členov a delegovaním členov do Rady RZ MO Zemplín-MR.
- ❖ Demontáž vianočnej výzdoby a výmena nefunkčných svietidiel verejného osvetlenia.
- ❖ Účasť pracovníčky obecného úradu na školení predsedov, podpredsedov a zapisovateľov okrskovej volebnej komisie k zákonu č. 180/2014 Z. z. v súvislosti s prípravou a vykonaním referenda.
- ❖ Príprava návrhu Zmluvy o výkone správy majetku verejného vodovodu (prevádzkovanie majetku obce).
- ❖ Druhé zasadnutie členov okrskovej volebnej komisie k referendu.
- ❖ Pracovné stretnutie s projektantom ohľadom výzvy Environmentálneho fondu.
- ❖ Metodická návšteva odborných zamestnancov Spoločného školského úradu vo Vinnom.
- ❖ Zasadnutie obecného zastupiteľstva.
- ❖ Žiadosť zriaďovateľa o dohodovacie konanie súvisiace so zvýšením prevádzkových nákladov škôl a školských zariadení súvisiace najmä so zvyšovaním cien energií.
- ❖ Príprava a realizácia Referenda 2023.
- ❖ Žiadosť obce na Okresný úrad Michalovce, odbor starostlivosti o životné prostredie na zmenu vodnej stavby pred jej dokončením podľa § 26 zákona č. 364/2004 Z. z. o vodách.

- ❖ Podanie žiadosti na ÚPSVaR ohľadom NP „Aktivácia znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie“ – opatrenie č. 3.
- ❖ Účasť starostky obce na informačnom seminári o obnove verejných historických a pamiatkovo chránených budov, v rámci Plánu obnovy a odolnosti SR, organizovanom Regionálnym centrom MIRRI v Košiciach.
- ❖ Spracovanie monitorovacej správy k projektu Vybudovanie vodovodu v obci Jovsa v rámci programu IROP.
- ❖ Spracovanie účtovnej závierky za rok 2022 a finančných výkazov za IV. kvartál.
- ❖ Pracovné stretnutie s vedúcim odborom SO pre IROP, Ing. Ľubomírom Gerdom z KSK ohľadom akcelerácie implementácie hlavných aktivít projektov v rámci IROP.

## FEBRUÁR

- ❖ Žiadosť obce na Environmentálny fond o poskytnutie podpory formou dotácie na podporné programové aktivity na rok 2023 v zmysle zákona č. 587/2004 Z. z. o Environmentálnom fonde a o zmene a doplnení zákonov v znení neskorších predpisov na Výzvu č. B-1/2023 v rámci činnosti BV3: Budovanie systému verejných vodovodov.
- ❖ Účasť starostky obce na zasadnutí Valného zhromaždenia Miestnej akčnej skupiny Zemplín pod Vihorlatom, o.z.
- ❖ Žiadosti o sponzoring plesu obce.
- ❖ Pracovné stretnutie s riaditeľkou základnej školy k podávaniu žiadosti ohľadom obnovy verejných historických a pamiatkovo chránených budov.
- ❖ Uzatváranie Zmlúv o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena medzi budúcimi povinnými z vecného bremena (vlastníkmi pozemkov, cez ktoré bol vybudovaný verejný vodovod) a budúcimi oprávnenými z vecného bremena – Východoslovenskou vodárenskou spoločnosťou, a.s.
- ❖ Príprava a realizácia Reprezentačného plesu obce 2023.
- ❖ Distribúcia letákov 1. východoslovenskej OZV (organizácie zodpovednosti výrobcov).
- ❖ Kolaudačné konanie vo veci povolenia užívania časti líniovej vodnej stavby „Výstavba verejného vodovodu v obci Jovsa“ v rozsahu SO 01 Vodovodné rady – RAD F časť v dĺžke 646,08 m, RAD F2 v dĺžke 74,25 m RAD H v dĺžke 246,86 m.
- ❖ Stavebné konanie spojené s ústnym pojednávaním a miestnym zisťovaním ohľadom výstavby rodinného domu stavebníkov Ing. Vladimíra Kereštana a MDDr. Zuzany Kereštanovej.
- ❖ Na podnet občana podaná žiadosť na Okresný úrad Michalovce, odbor starostlivosti o životné prostredie ohľadom výrubu stromov, následne účasť starostky obce na ústnom pojednávaní spojenom s miestnou obhliadkou.

## FEBRUÁR

- ❖ Účasť starostky obce na výročnej členskej schôdzi základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska v Jovse.
- ❖ Zaslanie požadovaných informácií, Okresnej prokuratúre v Michalovciach, ohľadom vybavenia agendy v jednotlivých oblastiach verejnej správy za roky 2021 a 2022.
- ❖ Podávanie žiadostí na Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky k poskytnutiu dotácie na pokrytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýšenia cien elektriny a plynu. Dotácia podľa tejto schémy sa poskytuje do výšky 80% oprávnených nákladov vypočítaných podľa schémy.
- ❖ Účasť starostky obce na online školení so zástupcom Ministerstva hospodárstva SR JUDr. Miroslavom Reďajom ohľadom energetiky.
- ❖ Účasť starostky obce na zasadnutí Snemu Regionálneho združenia miest a obcí Zemplín – Michalovský región.
- ❖ Spracovanie štatistických výkazov za komunálny odpad, výpočet úrovne vytriedenia odpadov za rok 2022.
- ❖ Realizácia metodologickej návštevy v miestnej materskej škole odbornými zamestnancami Spoločného školského úradu vo Vinnom.

## MAREC

- ❖ Zasadnutie obecného zastupiteľstva.
- ❖ Príprava návrhu na vyradenie registratúrnych záznamov od r. 2007 do r. 2017.
- ❖ Účasť starostky obce na videoseminári Verejné obstarávanie, zadávanie zákaziek s nízkou hodnotou, elektronická platforma.
- ❖ Vydanie stavebného povolenia na stavbu rodinného domu – novostavby pre stavebníčku, Ing. Gabrielu Ždiňakovú.
- ❖ Pracovné stretnutie s odborným zamestnancom vysúťaženej firmy ohľadom realizácie projektu Jovsa – Úprava verejného priestranstva pri starom mlyne.
- ❖ Pracovné stretnutie starostky obce s právnym zástupcom obce a odborným zamestnancom Stavebného úradu vo Vinnom ohľadom nelegálnej stavby.
- ❖ Účasť starostky obce na videoseminári Aktuálna novela zákona o slobode informácií účinná od 1. januára 2023 a riešenia najčastejších problémov z praxe samosprávy.
- ❖ VIII. ročník stolnotenisového turnaja o putovný pohár starostky obce.
- ❖ Kontrola Okresného úradu Michalovce, odboru všeobecnej vnútornej správy na vedenie matrík, osvedčovanie listín a podpisov a ohlasovňu pobytov s pozitívnym výsledkom.
- ❖ Úprava verejných priestranstiev.
- ❖ Spracovanie formulárov vzájomných vzťahov za rok 2022.
- ❖ Spracovanie súhrnnej správy o hospodárení za rok 2022 (výkaz za ZŠ a MŠ).

- ❖ Zasadnutie obecného zastupiteľstva.
- ❖ Riešenie výzvy Environmentálneho fondu na doplnenie žiadosti k projektu „Výstavba verejného vodovodu v obci Jovsa“.
- ❖ Podakovanie pedagogickým a nepedagogickým zamestnancom základnej a materskej školy pri príležitosti Dňa učiteľov.
- ❖ Riešenie škodovej udalosti s Komunálnou poisťovňou.
- ❖ Oprava verejného osvetlenia.

## APRÍL

- ❖ Podanie žiadosti v Programe obnovy dediny s projektom Úprava verejného priestranstva Pri mlyne – II. etapa.
- ❖ Podanie žiadosti o poskytnutie podpory formou dotácie na rok 2023 v zmysle zákona č. 587/2004 Z. z. o Environmentálnom fonde a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov na činnosť v súlade so Špecifikáciou činností podpory na rok 2023, OBLASŤ: ROZVOJ ODPADOVÉHO A OBEHOVÉHO HOSPODÁRSTVA, ČINNOSŤ: C4 Triedený zber komunálneho odpadu.
- ❖ Účasť našej dedinskej folklórnej skupiny JOVŠANOČKY na regionálnej prehliadke záujmovo-umeleckej činnosti s názvom AJ JESEŇ ŽIVOTA JE KRÁSNA organizovanej okresnou organizáciou JDS, pod záštitou prednostky Okresného úradu Michalovce, Mgr. Jany Margovej a starostu obce Krásnovce, Ing. Miloša Hujdiča.



- ❖ Odpoveď starostky obce na list podpredsedníčky vlády a ministerky investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR.
- ❖ Odpoveď na výzvu Slovenskej agentúry životného prostredia na doplnenie údajov k žiadosti o poskytnutie podpory formou dotácie z Environmentálneho fondu na rok 2023 v rámci Programu obnovy dediny.

## UDALOSTI A AKTIVITY OBECNÉHO ÚRADU

Dokončenie zo s. 5

## APRÍL

- ❖ Vyrovnávanie terénu pred osembytovou jednotkou MRK ťažkou technikou Vojenských lesov a majetkov.
- ❖ Spracovanie finančných výkazov za I. kvartál 2023.
- ❖ Spracovanie konsolidovanej účtovnej závierky za rok 2022.
- ❖ Spracovanie Výročnej správy obce, Výročnej správy konsolidovaného celku obce a Záverečného účtu obce za rok 2022.
- ❖ Spracovanie účtovnej závierky k 31.03.2023.
- ❖ Podanie žiadostí o refundáciu nákladov na energie, následne schválenie žiadostí MH SR.

## MÁJ

- ❖ Súčinnosť pri organizovaní 37. ročníka Podvihorlatského maratónu zabezpečením občerstvovacej stanice v našej obci, poďakovanie za spoluprácu vedeniu základnej školy, ochotným pedagógom a žiakom.
- ❖ Súčinnosť pri prípravách nových žiadostí ohľadom aktuálnych výziev, realizácia verejných obstarávaní.
- ❖ Účast' pracovníčky obce na webinári Ako na dane v DCOM 3. časť, s tematikou Ako po výruboch.
- ❖ Komplexná protipožiarna kontrola zameraná na preverenie celkového stavu organizačného a technického zabezpečenia ochrany pred požiarmi a na plnenie úloh obce vo veciach zvereného výkonu štátnej správy na úseku ochrany pred požiarmi.
- ❖ Vykonanie štátneho stavebného dohľadu za účelom zistenia skutkového stavu vo veci realizovania stavebných prác bez potrebného ohlásenia alebo stavebného povolenia na parc. C-KN č. 380/1 v k.ú. Jovsa.
- ❖ Výsadba okrasnej zelene a úprava verejného priestranstva pri strednej autobusovej zastávke.
- ❖ Účast' starostky obce na 34. sneme Združenia miest a obcí Slovenska.
- ❖ Účast' starostky obce na školení „Zákazka s nízkou hodnotou s praktickou ukážkou“.
- ❖ Zasadnutie obecného zastupiteľstva.

## JÚN

- ❖ Nariadenia uskutočnenia nevyhnutných úprav na zanedbaných nehnuteľnostiach.
- ❖ Doplnenie žiadosti o platbu ohľadom NFP v rámci Programu rozvoja vidieka SR 2014 – 2020 k projektu Detské ihrisko Jovsa – priestor k aktívnemu využívaniu voľného času.
- ❖ Pracovné stretnutie s právnym zástupcom obce.
- ❖ Kolaudačné konanie spojené s miestnym zisťovaním novostavby rodinného domu p. Petra Rybnického.
- ❖ Pracovné stretnutie s riaditeľkou základnej školy a projektantom ohľadom projektovej dokumentácie a spôsobu napojenia školy na verejný vodovod.

- ❖ Oprava verejného osvetlenia.
- ❖ Doobhliadka strešného latovania na budove obecného úradu poisťovňou.
- ❖ Rekonštrukcia strechy na budove obecného úradu a na Dome smútku.
- ❖ Príprava programu ROZLÚČKY S LETOM, oslovenie spoluorganizátorov a sponzorov podujatia.
- ❖ Účast' starostky obce na pracovnom stretnutí Klubu akcionárov spol. VVS,a.s.
- ❖ Slávnostné uvítanie detí do života obce narodených v roku 2022.
- ❖ Slávnostné prijatie a ocenenie žiakov s najlepšimi výchovno-vzdelávacími výsledkami za šk. rok 2022/23.



- ❖ Príprava a distribúcia obecných novín.

– redakčná rada –

## REPREZENTAČNÝ PLES OBCE JOVSA

**Ples je jednou z najväznejších spoločenských udalostí, ktorú ľudia navštevujú, aby sa stretli, zatancovali si, zaspievali a zabavili sa. Inak to nie je ani u nás. Ples v našej obci je známy vynikajúcou atmosférou, chutným jedlom a zaujímavým kultúrnym programom.**

Tento rok sa po dvojročnej nútenej prestávke konal, vďaka obecnému úradu a štedrým sponzorom, v sobotu 11. februára. V podvečer čakala návštevníkov vkusne vyzdobená, zrekonštruovaná sála obecného úradu s ružovo-smaragdovou dekoráciou.

Ako je už tradíciou, ples slávnostným príhovorom, prípitkom a úvodným tancom, otvorila starostka obce, Mgr. Ľubica Čornejová. Sálu rozozvučala a o skvelú zábavu sa postarala hudobná skupina Geročáci. Večerné menu bolo zabezpečené osvedčenou cateringovou spoločnosťou, Rýchlou Rotou zo Sečoviec.

Prekvapením a milým sprestrením plesu bol program – svetelná show v podaní profesionálov zo skupiny Black Evils. Nechýbala ani bohatá a hodnotná tombola, ktorá plesajúcich čakala pred polnocou.

O tom, že sa tohtoročný ples vydaril svedčí aj to, že posledný jeho návštevníci odchádzali domov až nadržanom. Krátku fotodokumentáciu z reprezentačného plesu si môžete pozrieť na webovej stránke našej obce.

Aj touto cestou ďakujeme všetkým hosťom, sponzorom a spoluorganizátorom plesu za vytvorenie jeho skvelej atmosféry.

Mgr. Michaela Podhorová

## ĎAKUJEME

### VŠETKÝM, KTORÍ AKÝMKOL'VEK SPÔSOBOM POMOHLI A POSKYTLI POMOCNÚ RUKU:

- štedrým sponzorom plesu, ktorými v tomto roku boli: Nízkoenergetické Domy Na 1-TKU, STREŇO Geodetické práce spol. s.r.o., Vyšná Rybnica, Pekáreň IlaS,s.r.o., Pegado s.r.o. – Mäsovýroba Mikúš, Krásnovce, Záhradná galéria – Miroslav Haník, Michalovce, Stavebniny KOVEX Michalovce, Papier Lechman s.r.o., Michalovce, LEKOS s.r.o., Sobrance, starostka obce JOVSA, starosta obce Vyšné Remety, Vojenské lesy a majetky Kamenica nad Cirochou, FRICUP Stav s.r.o. – Jovsa, HALLWOOD – Ing. Ladislav Halapy – Jovsa, VODIP – Ing. Peter Paulovčák, AVON – Patrícia Modráková – Jovsa, Obec Jovsa, požiarny technik – Vladimír Mišľan, Jovsa, EDISON SK s.r.o., Vranov nad Topľou, DAMI nails – Daniela Mišľanová, Jovsa, FÚRA s.r.o., Rozhanovce, Drogéria ESENCIA – Slávka Mikovčíková, Pizzéria Restaurant Jovsa – Rybnický s.r.o., Rýchla Rota OZ Sečovce – Jaro Talian, K-studio s.r.o. Michalovce,
- Ing. Michalovi Horňakovi – za nezištnú a rýchlu pomoc pri údržbe kúrenia na obecnom úrade,
- Mgr. Miriam Rogulovej – za korektný a výstižný záznam sledu jednotlivých udalostí v roku 2022 do kroniky obce,
- vedeniu VLaM v Kamenici nad Cirochou za úpravu terénu v areáli osembytovej jednotky MRK,
- spoluobčanom Pavlovi Rosolovi, Michalovi Kopčan-skému a Dane Kalafaktorovej za sprostredkovanie odvozu na kultúrne podujatie,
- Ladislavovi Halapymu, Tomášovi Štofovi, bratom Modrákovcom, Petrovi Ždiňákovi a menším obecným službám za upratanie a odvoz guľatiny a konárov po kalamite,
- Vladimírovi Mišľanovi – za údržbu areálu materskej školy,
- Mgr. Emílii Megelovej – za nezištnú korekciu príspevkov do obecných novín,
- korepetítorovi, Mgr. Jánovi Varadymu, koordinátorke, Mgr. Ľubici Čornejovej a členkám dedinskej folklórnej skupiny JOVŠANOČKY za reprezentáciu obce, dobrovoľníctvo, spoluprácu a ochotu rozvíjať vzťah k regionálnemu folklóru a k uchovávaniu tradícií ľudovej kultúry.

– redakčná rada –



### VERNOSŤ SI SLÚBILI

**Patrik Šandor**  
**Denisa Štefaničová**

**Ing. Michal Horňak**  
**Mgr. Simona Praskaiová**

**Ing. Vladimír Stariat**  
**Ildikó Šerešová**



### S RADOŠŤOU SME UVÍTALI

**Tobias Bural'**  
**december 2022**

**Nela Chyriková – január**  
**Roderik Harakaľ – február**

**Diana Semjanová – marec**

**Andrej Tkáč – apríl**

**Bryan Kudráč – jún**



### K ŽIVOTNÉMU JUBILEU

#### BLAHOŽELÁME

**60**

**Darina Spišovská**

**Juraj Koník**

**Andrej Pončíč**

**Mária Andrejcová**

**Anna Klanicová**

**70**

**80**

**Ján Kurej**

**Andrej Birčák**

**90**

**Ján Demko**

**Júlia Demková**



*Pred ich životnými skúsenosťami a múdrosťou,  
pred ich vierou a trpezlivosťou  
prijat' každú bolesť i utrpenie  
skladáme svoju úctu a všetkým jubilantom  
želáme dobré zdravie, Božie požehnanie,  
porozumenie v rodine  
i medzi spoluobčanmi.*



### NAVŽDY NÁS OPUSTILI

**Mária Lukačeňová – január**

**Pavel Vataha – január**

**Mária Sovšáková – január**

**Juraj Serbák – február**

**Mária Lichvárová – apríl**

**Mária Pakandlová – máj**

**Andrej Stariat – máj**

Mgr. Gabriela Matušková

## MAJSTROVSTVÁ RIADITEĽSTVA HRANIČNEJ A CUDZINECKEJ POLÍCIE SOBANCE vo výkone služobných psov v klasickej kynológii Zemplínska šírava 2023

V dňoch 22. až 26. mája 2023 sa v okolí Zemplínskej šíravy uskutočnili Majstrovstvá Riaditeľstva hraničnej a cudzineckej polície Sobrance vo výkone služobných psov v klasickej kynológii. Podujatia, ktoré organizovalo Oddelenie služobnej kynológie PZ RHCP Sobrance, sa okrem príslušníkov RHCP Sobrance zúčastnili aj pozvaní hostia z OR PZ Rožňava a OR PZ Prievidza.

Cieľom súťaže, tak ako to býva zvykom, bolo zmerať si sily a porovnať vycvičenosť služobných psov, ich pripravenosť do výkonu služby, ale aj vymeniť si skúsenosti a v priateľskej atmosfére načerpať motiváciu pre náročný výkon služby. Súťažné disciplíny boli tradične nastavené tak,



aby sa čo najviac približovali praxi a psovodi si vyskúšali možné situácie s ktorými sa už stretli alebo ich to len čaká.

Prvé, ale aj rozhodujúce disciplíny prebiehali v katastri obce Jovsa, aj na miestnom futbalovom ihrisku, kde sa rozhodlo o celkovom poradí. Miestni obyvatelia tak mohli vidieť tie najlepšie a najzaujímavejšie

výkony psovodov a ich štvornohých zverencov.

Podujatia sa celkovo zúčastnilo 14 psovodov, najlepší výkon podal npráp. Marián Gyarmathy z OR PZ Rožňava so služobným psom OFIS Polícia Slovakia. Tesne za ním skončil

služobný pes ULTRAS-PEEDY Polícia Slovakia psovoda ppor. Richarda Grecmajera z OR PZ Rožňava a tretie miesto patrí psovodovi npor. Ivovi Papanovi so služobným psom DUNAR Polícia Slovakia z OHK PZ Petrovce.

A tak ako to má byť na slávnostnom vyhodnotení, ktoré prebehlo pri hoteli Chemes, víťazov prišli odmeniť a všetkých účastníkov povzbudiť a poďakovať im riaditeľ ÚHCP PZ plk. Mgr. Róbert Gucký, mjr. JUDr. Ladislav Filip riaditeľ OKH PZ, riaditeľ RHCP Sobrance plk. Ing. Jozef Oreský, zástupca riaditeľa RHCP Sobrance ppl. Mgr. Štefan Bromberger.

mjr. Bc. Ján Nemeč, vedúci oddelenia sl. Kynológie PZ riaditeľstva hran. a cudz. polície Sobrance

## ŠPORT

### STOLNOTENISOVÝ TURNAJ O PUTOVNÝ POHÁR STAROSTKY OBCE

V sobotu, 18. marca, prebiehal v našej obci už VIII. ročník stolnotenisového turnaja o Putovný pohár starostky obce. Ako tradične, aj tento rok ho príhovorom otvorila starostka obce, ktorá popriala všetkým účastníkom veľa zdraru, príjemnú športovú atmosféru a hru v duchu fair-play. Okrem organizačných náležitostí, predstavila vedúcich turnaja, a to poslancu OZ, Mgr. Luboslava Čižmára pre kategóriu dospelých a študenta Fakulty športu, Timoteja Čorneja, pre kategóriu detí. Súťažilo sa teda v dvoch kategóriách, prvú kategóriu tvorili deti a mládež do 15 rokov, druhú, najpočetnejšiu kategóriu tvorili dospelí. Počas zápolenia sa viedli tabuľkové záznamy a bola možnosť občerstviť sa chutnými pečenými klobáskami, nápojmi či sladkým pečivom.

Víťazmi tohto ročníka turnaja sa stali:

I. kategória:

1. miesto – Laura Čižmárová
2. miesto – Lucas Juhaščík
3. miesto – Ema Pehaničová

II. kategória:

1. miesto – Milan Čorej
2. miesto – Rastislav Ihnát
3. miesto – Rudolf Stariat

Víťazom srdečne gratulujeme a za výborné športové výkony ďakujeme všetkým účastníkom turnaja. Za zorganizovanie tohto športového podujatia a jeho zdarný priebeh patrí veľká vďaka starostke obce a vedúcim turnaja. ŠPORTU ZDAR!

– redakčná rada –

